

ПРОФСОЮЗЫ ПОТРЕБОВАЛИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ПРОБЛЕМАМ СЕВЕРА (3-я стр.)

55 лет Победы

И старушка
в цветастом
платье
У иконы свечу
зажгла.
Я не знаю,
как написать
ей,
Чтоб тебя она не ждала??!

Ю.ДРУНИНА.

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 91 (9426)

Пятница, 19 мая 2000 года ТИРАЖ 22.885

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПРЕЗИДЕНТ России Владимир Путин выступил с телеобращением, посвященным начавшейся реформе исполнительной власти. Глава государства разъяснил смысл внесенных им в Госдуму законов, которые определяют новый порядок формирования Совета Федерации, новые отношения между федеральным центром и губернаторами.

В ЧЕЧНЕ создано региональное отделение движения «Единство»: его учредительная конференция прошла в селе Знаменское Надтеречного района.

В СУХУМИ опровергают утверждения лидера грузинского движения «Белый легион» Зураба Самшира о том, что власти Абхазии со дня на день ждут прибытия в республику президента Чечни Аслана Масхадова и полевого командира Шамиля Басаева. В аппарате абхазского лидера Владислава Ардзинбы заявили, что ни Масхадов, ни Басаев не обращались к властям с просьбой принять их на территории республики.

По ДАННЫМ источника в штабе группировки, Су-24 был сбит представителями противовоздушной обороны базы бандформирований.

Пилот майор Казаков и штурман капитан Курджуков погибли. С места крушения самолета эвакуированы тела погибших пилотов и «черные ящики».

БЕНЗИН подорожает из-за измены в следующем году всех оборотных налогов, включая 2,5-процентный налог в дорожные фонды, заявил в среду первый заместитель министра финансов Сергей Шаталов. Цены на высокооктановый бензин вырастут с 7,2 до 9,5 рублей за литр. Подорожание бензина станет следствием увеличения на него акцизов, которые необходимо будет поднять для компенсации потерь дорожных фондов.

В ТАЛЛИНЕ проходит пикет против создания в центре города «улицы красных фонарей». Против сооружения в столице Эстонии квартала свободной любви особенно протестуют женщины.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

19 мая утром и днем кратковременные дожди, возможна гроза. Ветер юго-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью +8, +10 градусов, днем +19, +21 градус.

В течение суток давление будет падать.

20 мая ПО ОКРУГУ местами кратковременные дожди. Ветер северо-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью 0, +5 градусов, днем +8, +13 градусов.

Минимальная температура 19 мая была зарегистрирована в 1969 году (-8,5 °C), максимальная - в 1978-м (+23,4 °C).

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»
В мир инвестиций -
с изложением «Партнером»!
тел. 37-53-97

Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97
БЕКСЕЛЯ
ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104
тел. 77-32-42

СУРГУТСКИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ - ВОЮЩИМ В ЧЕЧНЕ

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Пока еще редкое для нашего города событие состоялось 18 мая в городском военном комиссариате. Для военных медицинских учреждений, находящихся в Чечне, был передан благотворительный груз - различные антибиотики и шприцы всех видов, закупленные городскими бизнесменами.

Организаторами акции были компания «Гелеум» и «Аккобанк», которые, по словам представителя «Гелеума», депутата городской Думы Павла Морозова, задумали и провели эту благотворительную акцию с целью положить почин в благородном деле - по мере сил и возможностей помочь нашим солдатам, участвующим в боевых действиях в «горячих точках».

- Сургут - город богатый, так почему бы бизнес-элите такого развитого мегаполиса не последовать нашему примеру? Надо всколыхнуть предпринимателей, ибо благотворительность во всех странах мира считается делом почетным и благородным, тем более благотворительность такого рода.

У нас это не разовая акция. Она станет традиционной. Мы не будем ограничиваться только посылкой медикаментов - мы будем изучать потребности военных, находящихся сейчас на Кавказе. Возможно, следующим этапом будет отправка в зону боевых действий обмундирования, других каких-то вещей, может быть, даже военного снаряжения.

Павел Морозов также не исключает, что компании, организовавшие данную акцию, будут оплачивать приобретение различных спецсредств, если такие потребности возникнут у военных. Прав-

ным и благородным, тем более благотворительность такого рода. У нас это не разовая акция. Она станет традиционной. Мы не будем ограничиваться только посылкой медикаментов - мы будем изучать потребности военных, находящихся сейчас на Кавказе. Возможно, следующим этапом будет отправка в зону боевых действий обмундирования, других каких-то вещей, может быть, даже военного снаряжения.

Павел Морозов также не исключает, что компании, организовавшие данную акцию, будут оплачивать приобретение различных спецсредств, если такие потребности возникнут у военных. Прав-



Фото Леонид БЕРЕЗНИЦКОГО

да, возможно это будет при налаживании прямых контактов с воинскими частями, расквартированными сейчас в «горячих точках». А стоимость медицинского груза,

который через Сургутский военкомат отправится на Кавказ, составляет примерно 40-50 тысяч рублей.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

В школу - как на праздник

Если вы думаете, что в Сургуте нет детей, которые ходят в школу как на праздник, то глубоко заблуждаетесь.

Их много. Причем в последние годы кроме морального поощрения за отличную учебу самые талантливые дети получают и материальный - стипендию, которую назначает им комитет по образованию и науке администрации города.

Как сообщила ведущий специалист комитета Лариса Казанцева, стипендия назначается один раз в полугодие. В мае, например, ее получают школьники, закончившие на «отлично» первое полугодие учебного года. Пятерки второго полугодия начнут приносить прибыль только в сентябре, так как стипендия платится в течение учебного года.

Больше всего круглогодичников - 32 человека - в лицее № 1, в школе № 1 с углубленным изучением предметов таких учеников 25, столько же детей, обучающихся в школе-лаборатории № 25, получают стипендию за отличную учебу. Ее размер для учащихся 5-9-х классов составляет 70 процентов от минимального размера оплаты труда с учетом районного коэффициента, или 99 рублей 35 копеек. Для старшеклассников - учеников 10-11-х классов установлено денежное вознаграждение в размере 141 рубль 93 копейки в месяц.

Кроме того, по распоряжению мэра Сургута Александра Сидорова, назначается стипендия имени Аркадия Знаменского. Она самая большая, 283 рубля 83 копейки в месяц сегодня получают семь старшеклассников. А всего в нашем городе 377 отличников, которые зарабатывают на карманные расходы из средств городского бюджета. По-моему, справедливо.

Интервью с одним из стипендиатов читайте в субботнем номере.

Ирина ЛЕНЬКИНА.

На свой страх и риск... выиграли

Юлия Кудряшова и Юлия Павленко проводят свои летние каникулы в Америке. Как сказала мама Юли

Хотя без изюминки что за выставка? В нашем городе впервые будут представлены такие редкие породы кошек, как русская голубая и бурма. По словам Елены Грубник, котов породы бурма в России насчитывается не больше десятка. А у нас в Сургуте есть.

Экспертизу сургутских котов будет проводить президент областного фелинологического (фелинология - наука о кошках) племенного центра «Фелина», эксперт международной категории по всем породам Татьяна Охогина. Каждый участник выставки получит диплом, а отдельные представители хвостатых - титул «САС», что по-русски означает «кандидат в национальные чемпионы». И, конечно, путем тайного голосования будет названо лучшее животное выставки.

Юлия ПОЛЕВСКАЯ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Павленко Любовь Павловна: «Прочитали в газете, что Тюменская нефтяная компания проводит в городах Ханты-Мансийске и Нижневартовске олимпиаду по английскому языку, где победителям достанется путевка на отды в США. Позовини в московский офис ТНК, где одна из членов жюри олимпиады - сотрудник компании Н.Г. Рыбкова сказала, что они в Сургуте не работают, но пусть приезжают...».

Девочки поехали в Ханты-Мансийск на свой страх и риск и вышли в финальный тур олимпиады. Через месяц им сообщили, что сургутские десятиклассницы, ученицы школы № 10 и гимназии Салахова, стали победительницами и едут отдыхать по путевке в американский международный детский лагерь отдыха и будут получать стипендию на четырехнедельное там проживание.

22 мая в Ханты-Мансийске пройдет официальное вручение наград, где упешительным призом для остальных станут современные компьютеры.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

С 18 мая сургутский роддом временно переезжает

в резервное здание родильного дома.

Такой переезд связан с ежегодно проводимым в больнице капитальным, комплексным ремонтом. Так что всех рожениц, чьи чада появятся на свет в период с 18 мая по 20 августа, «скорая помощь» будет доставлять в другое здание.

Уже сейчас будущие мамы переживают, созданы ли в этом здании все условия для нормальных родов. Главный врач роддома Лариса Белоцерковцева отвечает на этот вопрос положительно. Санэпидстанция дает «добро» на переезд. Мамы могут не переживать за своих малышей.

Анфиса ГАЛИМОВА.

В одном из прошлых выпусков «ГЛ» мы напечатали просьбу читателя, у которого сломались кости и он не может приобрести новые. Читательница Лидия Александровна готова подарить ему новые кости. Позвонить ей можно по телефону 32-71-04.

- Хотела бы обратиться к читателям с просьбой. Помогите мне отыскать мастеров, которые могут начинить слуховой аппарат. Покупать новый слишком дорого, а специальных мастерских по ремонту в городе нет.

Два вопроса мы адресовали ведущему специалисту отдела выдачи пенсий городского управления соцобеспечения Т.В. Зимины.

- Полагается ли губернаторская надбавка к пенсии за высоту лет?

Да, ко всем видам пенсий полагается губернаторская надбавка с условием, что пенсионер является небогатым.

- Путин сказал по телевизору, что минимальная пенсия сейчас составляет 430 рублей. Какая сейчас минимальная пенсия у нас? Есть ли документы?

Действительно, с 1 мая размер минимальной пенсии увеличивается до 139 рублей 23 копейки без учета районного коэффициента. С районным коэффициентом эта сумма составит 236 рублей 69 копеек. Кроме того, к этой сумме ежемесячно выплачивается компенсация в размере от 170 до 510 рублей (чем меньше пенсия, тем больше компенсационная выплата). В итоге большинство сургутских пенсионеров получают не менее 746 рублей 69 копеек.

- С 9 мая почти каждый день хожу на вокзал, чтобы купить на июнь билеты на омский поезд. Однако кассиры говорят, что билетов они продают не могут, так как этот поезд не значится в компьютере. Почему он там не значится и что же мне теперь делать?

На вопрос отвечает заместитель начальника Сургутского отделения Свердловской железной дороги Ю.В. Кащук:

- Этот поезд действительно пока не значится в компьютере; но происходит это не по нашей вине, а по вине Западно-Сибирской железной дороги - именно к ее ведомству относится поезд. Происходит это из-за того, что при подготовке к летним перевозкам возникли много трудностей с оформлением и переформированием составов, и, видимо, в Западно-Сибирском отделении при этом поезд «забыли». Но, как они обещают, в компьютере этот поезд появится уже 17-18 мая. В эти же дни мы начнем продавать билеты. Но вашей читательнице придется немножко подождать. Дело в том, что в эти дни мы сможем продать билеты только на рейсы до 27 мая. Билеты на июнь можно будет купить уже ближе к концу текущего месяца. Дело в том, что, несмотря на то что по закону мы обязаны продавать билеты за 45 суток до отправки, при подготовке к летним перевозкам эти сроки несколько смещаются - до трех, а порой и до двух недель.

- Мой муж рыбак. Часто в рыбе сирок и в щуке встречаю каких-то червяков. Можно ли употреблять в пищу такую рыбу если не людям, то хотя бы животным?

На вопрос ответил заведующий отделом гигиены питания СЭЗ Г.Г. Тисленко. Такую рыбу есть нельзя. Даже собаки от нее будут болеть. Особенно опасайтесь употреблять в пищу щуку, в которой обнаружили длинных белых червей. Такая рыба крайне опасна для здоровья.

- Есть ли в Сургуте центр по регистрации изобретений?

При администрации такого отдела не существует. Насколько нам известно, до недавнего времени в Сургуте действовало общество изобретателей и рационализаторов, возглавляемое Георгием Ешимовым, а также патентное бюро. Но, к сожалению, мы не смогли найти координаты этих организаций даже через справочные службы. Остается только надеяться, что представители этих организаций откликнутся и оставят в редакции свои координаты.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

ВОЗРАСТ НЕ ПОМЕХА, КОГДА ЕСТЬ ЖЕЛАНИЕ ПРОДОЛЖАТЬ

Анфиса ГАЛИМОВА

Не так давно отпраздновала свой 21-й день рождения сургутянка Олеся Евдокимова. Несмотря на ряд блестящих побед в каратэ, ее имя почти неизвестно широкому кругу читателей. Между тем Олеся - призерка чемпионата Европы, неоднократная чемпионка России по каратэ, участница множества международных турниров и чемпионат мира. А совсем недавно Олеся приняла решение попробовать свои силы и в таком виде спорта, как тхэквондо. Незадолго до отъезда на чемпионат России по тхэквондо спортсменка провела ряд занятий на семинаре корейского мастера, обладателя черного пояса шестого дана Ли Джон Ги.

НА ПЕРВЫЙ взгляд просто не верится, что эта крепкая красивая девушка, обладательница мягкого голоса, - одна из сильнейших спортсменок Европы. Это про нее отец говорит, что хулиганам на улице лучше с ней не связываться. Именно она, по словам соперников, обладательница железной воли.

В детстве Олеся увлекалась художественной гимнастикой. Вот как раз для нее. Так почему ей вздумалось бросить этот вид спорта, вернее, даже искусства? Но нет, все время тянуло ее податься, посоревноваться с мальчишками в силе и ловкости. Художественная гимнастика была не по ее вкусу. Но тяга к спорту оставалась, и Олеся записывалась в различные спортивные группы. Но возможности полного выражения своей неуемной энергии она ей не давали.

А в то время как раз в стране пошла мода на боевые виды искусства, получили развитие восточные единоборства. Но для Олеиси они стали не просто данью моде, а ее второй, вернее, даже первой и главной жизнью. 10-летняя девочка услышала от подруг и знакомых, что есть, мол, в городе такой тренер - Аруман Алиев, неплохо о нем многие отзываются. И она пришла к нему. Именно этот человек стал ее единственным наставником не только в спорте, но и во многих жизненных вопросах. Так и остается им до сих пор.

Как считает сама спортсменка, одной из причин того, что задержалась в каратэ, стало то, что почти сразу она достигла хороших результатов, стала одной из успешных учениц. Результаты подбадривали, появился азарт в достижении все новых и новых высот... А потом просто поняла, что каратэ - это действительно ее стезя. Или уж на судьбе было написано о большом спортивном будущем этой неуемной девочки. Да потому и возраст подшел такой, когда надо было выбирать, чем заниматься в жизни и стоит ли связывать свою жизнь со спортом. Тогда на решение оставаться в каратэ повлияло то, что в Сургуте открылся физкультурный факультет, и после школы Олеся могла реализоваться именно здесь. Да и тренер, увидев незаурядные способности юного дарования, всеми силами поддерживал ее выбор, помогал советами.

ПРЕКРАСНО помнит Олеся свою первую большую победу; так как именно эта первая победа досталась ей особенно тяжело и оттого дорога ей больше всех других. Олеся тогда было 13 лет, тренер повес чученину на первенство России в Петербург. Но когда они приехали туда, оказалось, что допускают к соревнованиям лишь спортсменов с 16 лет.

- Не знаю уж, как тренеру удалось уговорить организаторов, - рассказывает Олеся, - но для меня сделали исключение, и я выступила. Мне, девочке, пришлось бороться со взрослыми девушками. Помню, как было страшно, непривычно. Помню, как смеялось главное, я завоевала второе место. Невозможно передать, какое чувство я испытала, когда мне вручали эту медаль! И до сих пор мне дорога именно эта победа, хотя потом были и более значимые соревнования, где я становилась победительницей.

Да, много было потом побед на гораздо более высоком уровне. Давно и неоднократно Олеся выполнила нормативы мастера спорта, о чем прекрасно знают спортивные круги нашего города, но формальные бумаги, подтверждающие это звание, Олеся до сих пор получить не может. Несколько месяцев назад тренер отправил ее документы в Москву. Однако ответ все еще не пришел. К сожалению, многие спортсмены проходят через эту «долгоиграющую» систему оформления документов. Соответственно все это время им не начисляется полагающаяся стипендия. Но Олеся относится к этому спокойно:

- Главное же не стипендия - я результатов



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

не ради денег добивалась. А документы рано или поздно все равно получу - это дело времени. Мне хочется самой себе доказать, что я способна добиться чего-то. Каждый раз ставлю перед собой все новые и новые планки. Прежние достижения уже не удовлетворяют, хочется новых. Но не ради денег, понимаете?

Мне трудно, конечно, было это понять, а Олеся все пыталась объяснить:

- В 1996 году я попала в десятку лучших спортсменов мира, и мне в течение года выплачивали стипендию. Но, если бы я заранее настраивалась на эту стипендию и ради нее боролась, у меня бы, наверное, таких результатов не было. Когда я выступаю, я не думаю о поощрении. У большинства спортсменов совсем другой склад характера. Мы сами перед собой ставим цель, которой добиваемся. Выиграв чемпионат России - уже ставишь перед собой планку стать лучшей в Европе. Выиграв чемпионат Европы - хочется стать лучшей в мире.

И эти слова Олеся не просто приведены в качестве примера. На самом деле она одна из немногих сургутских спортсменов, у кого есть все шансы попасть в этот год на чемпионат мира. Правда, сама спортсменка довольно скромно рассказывает об этом - боясь сглазить.

- Да, конечно, шансы попасть на чемпионат мира есть, но они не так велики, как хотелось бы. К сожалению, у меня невысокий рост и маленький вес - 47 килограммов, а выступаю в категории до 53. Поэтому мне приходится бороться с соперницами, которые намного выше и тяжелее, они просто «давят» весом, их сложно победить.

КРОМЕ мастерских степеней, в каратэ присваиваются драны - как оценка техники спортсмена. Олеся - обладательница черного пояса, аттестована на первый дан. Аттестовывалась она вместе со своим тренером в Москве в 1997 году у А.Солоницына, мастера, обладателя третьего дана.

- Но, насколько я чувствую по своим силам, я могла бы и сама аттестоваться на третий дан, но этот вопрос упирается в финансирование. У нас не всегда есть возможность найти деньги для поездки на соревнования, самим приходится даже форму покупать. А аттестация на дан - это очень дорогое мероприятие: пришло бы потра-

тить не одну сотню долларов. Где их взять? В Сургуте бывали такие случаи, когда спортсмены, недоговаривающие до нужного уровня мастерства, просто покупали за баснословные деньги титулы и пояса, и тренер мне об этом говорил. Но я вижу смысла в таких «покупках». Все равно ведь рано или поздно этого человека спросят: а как сдавал, какие упражнения входили в программу? И что этот человек ответит?

Когда вы выходите на ринг и вам приходится порой даже травмировать соперниц, вам их не жаль?

- Понимаете, на ринге нет жалости, но есть уважение. Мы можем драться, но после боя я обязательно подойду к тренеру соперницы, поклонюсь ему, поклонюсь самой сопернице. И это не потому, что мы приехали в восточных единоборствах, а потому, что я на самом деле их уважаю. А то, что в бою мы получаем травмы, так это не должно вызывать жалости. Каждый спортсмен, выходя на татами, знает, что его могут ударить, и очень сильно. И сама я рискую получить травму. Тем не менее мы выходим на бой. И меня, бывает, бьют, но я же терплю. На татами для нас главное - выиграть, кто из нас сильнее и умнее, бой, отходит на второй план. Главное в каратэ, я считаю, это не сила, а умение владеть своим умом и телом. Уметь контролировать свои движения.

Но спортивная гордость Сургута, оказывается, в жизни, по ее же признанию, практически не сближает режим дня, пытается тем, что успеет перехватить по дороге, правда, при этом никогда не пропускает тренировок. Ход подготовки к своим соревнованиям сама она характеризует как «зигзагообразный», непериодичный.

Как же вам тогда удается показывать такие результаты?

- Даже не знаю. Может быть, в чем-то играет роль то, что мне от природы какой-то талант дан. Но во многом, по-моему, это заслуга тренера. Он настолько ждет от меня этих результатов, настолько всю душу в меня вкладывает, что я готова даже себя переломить, чтобы добиться успеха. Слишком много на меня потрачено его сил, чтобы я еще и програл. Аруман Якубович очень тонко чувствует каждого из своих учеников. Он не только нас тренирует, но и интересуется нашей личной жизнью, как у нас в школе дела, в институте, какие взаимоотношения с родителями. Ему интересно, каким мы путем идем не только в спорте, но и в жизни, и старается направить нас на правильный путь. Он никогда не пойдет на то, чтобы подорвать спортсмена здоровье, но выйти из него результата. Если ученик сам не хочет чего-то добиваться, то и тренер его подталкивать не будет.

Но у вас, вероятно, бывали с ним конфликты?

- Когда я была ребенком, он был бог, святой. О конфликтах там и речи быть не могло. В подростковом возрасте стала скандалить с ним, своих неприятности иногда срываемы. А теперь, с возрастом, просто понимаешь, что тренер тоже человек. У него свои чувства, свою жизнь, и я просто не имею права срывать на нем свои эмоции. Он же тоже переживает за меня и за всех учеников. Почему я должна рисковать его душевным спокойствием?

Говорят, женщинам легко выиграть в каратэ, так как это не женский вид спорта и девушек там мало, то есть почти нет соперниц.

- Это могут говорить только люди, плохо разбирающиеся в каратэ, либо люди завидные. Девушки много, в моей категории или по пятнацати человек выступают на соревнованиях. Приходится даже разбивать участниц на подгруппы, вести по четырем боя. Легких побед не бывает.

Пока что Олеся Евдокимова чувствует, что может показывать результаты, несмотря на то что ее возраст - 21 год - с большим спортом принять считать преувеличенным. «Может, и противник в большом спорте еще года четыре. Но на этом спорте для меня не кончится. Я просто не представляю, как можно уйти из каратэ - это моя жизнь. Стану тренером. Мне хочется доказать, что подготовить хорошего спортсмена могут не только тренеры-мужчины, но и женщины».

ПрофСоюз

ОБЛАСТЬ...

В конце апреля в Тюмени состоялась отчетно-выборная конференция областного объединения организаций профсоюзов, в которой приняли участие более 50 делегатов от профсоюзных организаций Сургута, среди них и председатель самой многочисленной районной организации Нефтегазстройпрофсоюза Альбина Цыкнина. Мы попросили Альбину Алексеевну рассказать о работе конференции: какие проблемы обсуждались, какие решения были приняты и другие вопросы, которые она посчитала необходимым обсудить.

Конференция проводится раз в пять лет, и, как правило, она начинается с отчета о проделанной работе председателя областного Совета профсоюзов. Главные функции Совета - координация деятельности всех отраслевых профсоюзов, которых более 25, по их работе с представителями исполнительной и законодательной власти. Безусловно, это связано и с охраной труда, и с решением правовых вопросов, поэтому Совет принимает участие в работе областной Думы, предварительно изучая проекты законодательных актов, принимаемых на уровне области, внося свои поправки по тем или иным статьям. Нередко Совет выходит с собственными предложениями относительно конкретных проектов. Например, законы о социальном партнерстве, о жилищной политике были приняты именно по предложению профсоюзов.

По мнению Альбины Цыкниной, за последние годы областное объединение организаций профсоюзов проделало большую и важную работу. Чего стоит хотя бы тот факт, что Совет участвовал в обсуждении областного бюджета, и, несмотря на то, что немаловажно, все его предложения о планировании бюджетных средств были приняты. В нынешней конференции помимо самих профработников также принимали участие представители областной Думы, посланники администрации губернатора, председатель управления по труду, который, как рассказывает Альбина Алексеевна, внес очень толковые предложения о совместной работе.

Это стремление к взаимопониманию и сотрудничеству с профсоюзами со стороны властей, конечно же, радует. Хотя ни для кого не секрет, что столкновения неизбежны, - стоит вспомнить многочисленные акции протеста по Тюменской области, когда были задержки по зарплатной плате у бюджетников, несвоевременные выплаты пенсий и пособий, которые и сейчас еще не во всех районах погашены. С другой стороны, и областная администрация не всегда виновна в том, что деньги не доходят до людей. Часто случается, что из Тюмени в район денежные средства приходят вовремя, но местные власти вместо того, чтобы выплачивать бюджетникам зарплату, тратят их на какие-то иные нужды.

И тем не менее проблемы подобного рода стараются разрешать. Немаловажную роль здесь играют и пленумы, которые регулярно проводит Совет, где профработники разных регионов обмениваются опытом, рассказывают, как они строят свою отечественную с властями, решая похожие вопросы. Когда в Сургут приезжала делегация ФНПР, то с удивлением отметила, что работа с законодательными органами власти у профсоюзов города и окружка стоит на порядок выше, чем в других регионах.

Конференция заслушала отчет ревизионной комиссии, проверившей правильность использования

вания Советом денежных средств, как ведется работа с письмами и прочее. После чего состоялись выборы состава Совета областного объединения (в него вошла и Альбина Алексеевна), его председателя, также были избраны заместители председателя. Кроме того, образованы комиссии по основным направлениям деятельности областного объединения организаций профсоюзов.

Как отмечает Альбина Цыкнина, конференция проходила очень бурно, много вопросов рассматри-

бовались от ФНПР проведения конференции непосредственно по проблемам Севера, которая, как считает Альбина Алексеевна, буде иметь большое значение для всех северных территорий, и необходимость ее проведения очевидна. Скорее всего, конференция по проблемам Севера состоится во второй половине года, место ее проведения еще не определено.

...И ОКРУГ

Такое же предложение было

НЕОБХОДИМА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОБЛЕМАМ СЕВЕРА

ривалось, немало прозвучало критических замечаний в адрес Совета. Чаще всего говорили о том, что последний не всегда оперативно работал по урегулированию каких-то конкретных конфликтных ситуаций на предприятиях, хотя, в принципе, это дело отраслевого профсоюза, на тем не менее областной Совет тоже должен был реагировать своевременно, особенно в тех случаях, когда ущемлялись интересы профсоюзов.

В адрес ФНПР было высказано требование о том, чтобы объединение профсоюзов страны разработало вместе с Госдумой документ об управлении внебюджетными фондами, согласно которому профсоюзы могли бы

высказываться на состоявшейся после областной отчетно-выборной конференции объединения организаций профсоюзов ХМАО, проходившей в столице округа. Где также сургутская делегация оказалась самой многочисленной. Надо сказать, что процедура проведения конференции была обычной - отчет председателя объединения, ревизионной комиссии, выборы председателя и Совета, который должен собираться между конференциями и обсуждать различного рода проблемы.

Отчет председателя объединения не принял организациями профсоюзов



Фото Леонида БЕРЕЗНИКОГО

выступать не только как совещательные органы, но и контролирующие, имеющие решающую право голоса - имели бы право проводить проверку правильности использования средств фонда. В настоящие времена профсоюзы могут лишь принимать участие в координационных советах, а все решения принимаются только руководителями внебюджетных фондов. Потому, очевидно, и наблюдаются серьезные нарушения при проверках работы этих фондов, и уже не единожды руководители фондов в округе по этой причине лишились своих постов.

Конференция также составила и направила в адрес президента и Госдумы протест против принятия закона «по Северам», кроме того, было предложение потребо-

зов ХМАО Федора Сиваша прошел хорошо, хотя, конечно же, без критических замечаний не обошлось, большей частью они касались кадровой политики. Дело в том, что в настолько времени в объединении нет квалифицированного юриста, который бы проживал в Ханты-Мансийске, а потому имел бы возможность принимать участие в работе окружной Думы, оперативно обрабатывать и обобщать предложения заместителя председателя Думы по актуальному сейчас вопросу, касающемуся предоставления жилья по округу тем, кто в настоящее время проживает в ветхом деревянном жилье и по закону не имеет возможности улучшить свои жилищные условия в порядке очередности.

Вообще конференция, по мнению Альбины Алексеевны, прошла очень результативно: собирались квалифицированные люди, которые знали все обсуждаемые проблемы, а потому четко и точно вносили свои предложения. Председатель объединения Федор Сиваш был переизбран на новый срок - согласно уставу это пять лет. Конференция вправе определять срок правления и председателя, и членов Совета. Первое заседание которого, состоялось 17 мая в Сургуте.

ВОПРОС-ОТВЕТ

РАЗЪЯСНЯЕТ ПРАВОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ

«Я проработала год на одном из предприятий Сургута, затем взяла отпуск и уволилась по ходу за ребёнком дошкольного возраста. Год не работала, затем вышла на работу на другое предприятие. Имею ли я право на льготный отпуск с оплатой, если отработала на данном предприятии один год?»

Мария С.»

Разъяснения дает правовая инспекция районной организации Нефтегазстройпрофсоюза.

Решением Верхонского Суда РФ от 5.11.99 г. признана незаконной (недействующей) и не подлежащей применению ст. 2 п.36 «Инструкции о порядке предоставления социальных гарантий и компенсаций лицам, работающим в районах Крайнего Севера и местностях, к ним привлеченных, соответствием с действующими нормативными актами», утвержденной Приказом Минтруда РФСР от 22.11.90 г. № 2 (в редакции Приказа от 11.07.91 г. № 77).

Указанным пунктом не предусматривалась выплата денежной компенсации взамен дополнительного отпуска за первый год работы в случае увольнения работника, не проработавшего 11 месяцев.

Верхонский Суд признал, что оспариваемый пункт противоречит ст. 75 КзоТ РФ («Замена отпуска денежной компенсацией не допускается, кроме случаев увольнения работника, не использовавшего отпуска») и нарушает трудовые права работников.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

НАДБАВКИ НЕ ЛИШИТЕСЬ. ПО ЗАКОНУ

Нередко в редакцию обращаются читатели с вопросами, касающимися северного стажа работы. Недавно был звонок от мужчины, которого интересовало, сохраняется ли непрерывный стаж работы на Севере при увольнении работника вследствие сокращения штата?

Спешим успокоить звонившего и читателей, которых волнуют похожие проблемы.

Трудовой стаж, дающий право на получение процентных надбавок к месчянской заработной плате лицам, работающим в районах Крайнего Севера, привлеченных к ним местностях и в остальных районах Севера, суммируется независимо от сроков перерыва в работе и мотивов прекращения трудовых отношений, за исключением увольнения за виновные действия (ст. 1 постановления правительства РФ «О порядке установления и исчисления трудового стажа для получения процентной надбавки к заработной плате лицам, работающим в районах Крайнего Севера, привлеченных к ним местностях и в остальных районах Севера» от 7 октября 1993 года № 1012).

Поскольку увольнение вследствие сокращения штата к числу виновных действий отнесено быть не может, стаж для получения надбавок сохраняется в этом случае независимо от срока перерыва в работе.

Профсоюзные вопросы освещала Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕДИКО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ -

единственное в России учебное заведение, осуществляющее подготовку по специальностям «Медицинская оптика» на базовом и повышенном уровнях.

Обучение на базовом уровне проводится по дневной форме, со сроком обучения 2 года 10 месяцев с присвоением квалификации «техник-оптик».

Обучение на повышенном уровне дает возможность выпускникам базового уровня получить квалификацию «Медицинский оптик-оптометрист» с дополнительным одногодичным обучением.

Имеется отделение «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт медицинской техники» с присвоением квалификации «техник-электроник».

В колледж принимаются лица, имеющие среднее (полное) общее или профессиональное образование.

Прием экзаменов с 1.08.2000 года по предметам: литература, русский (сочинение); математика (устно).

Адрес: 198005, г.С-Петербург, Измайловский проспект, 23. **Контактные телефоны** (8-812) 251-32-67, 251-31-84, 251-52-66, 251-92-63.

Дополнительная информация в г. Сургуте по телефонам: 35-29-69, 34-74-42.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

ЭЛЕКТРОВОДО- НАГРЕВАТЕЛИ

проточные и для отопления

ЭЛЕКТРО- КОНВЕКТОРЫ

бытовые и взрывозащищенные

ЭЛЕКТРО- КАЛОРИФЕРЫ,

ЭЛ.КАМЕНКИ
от 6 кВт до 18 кВт
для сауны с ПУ

ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ
ЩИТ МЕБЕЛЬНЫЙ
ПАРКЕТ (лиственница).

Телефоны:
31-91-82, 39-47-09.

Наступил век воздухоочистителей!
Кондиционеры - это вчерашний день.
Современному человеку настало время узнать,
что **ВОЗДУХООЧИСТИТЕЛИ**,
лучше кондиционеров, так как они
- очищают воздух от микрочастиц
пыли, бактерий, дыма
- ионизируют воздух
- насыщают воздух озоном
- ароматизируют воздух.

Все виды современных воздухоочистителей,
вентиляторов и «Люстров Чихевского»
в экологическом центре «Юпитер».

г. Сургут, ул. Ленина, 49. Тел.: 35-01-01, 46-10-77.

Дышите чистым воздухом!

Живите долго!

6 апреля сего года на ул. Мира, 40, открылось второе сберегательное отделение при управлении по обслуживанию физических лиц «Анкобанка».

Здесь клиенты банка смогут получать заработную плату, оплачивать платежи БТИ, регистрационной палаты и за услуги телефонной связи. Кроме того, в ближайшее время будет установлен терминал системы «Золотая корона».

«Анкобанк» сообщает режим работы сберегательного № 2: с 8.00 до 18.00, обеденный перерыв с 12.00 до 13.00. В субботу - с 8.00 до 13.00.

Строительной фирме требуются:

ЗАМ.ДИРЕКТОРА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Требования: образование высшее, стаж работы по специальности не менее 5 лет.

ДИРЕКТОР МАГАЗИНА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ
Требования: образование высшее, стаж работы в должности не менее 3-х лет.

■ Плотники
(монтаж подвесных потолков, устройство полов из линолеума)

■ Майяры

■ Плиточники

■ Уборщицы.

Оплата сделанной.

Обращаться по тел. 31-05-94.

Предприятие купит ОПТОМ

запасные части
трактора Т-130,
Т-170, ДЭТ-250
(б/у не предлагать).

Телефон в г. Челябинске
(3512) 72-99-74
(с 9 до 17 часов).

ТРЕБУЮТСЯ:

- АВТОСЛЯРЬ,
- СПЕЦИАЛИСТ по продажам автомобилей и принадлежностей,
- СЕКРЕТАРЬ-ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ со знанием компьютера и бухучета.

Тел.: 77-56-67, 34-00-51.

ТРИБУНА Сургутская

Главный редактор
Александр ЩЕГЛУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Снижены цены!

СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ (дпл, пластик)
от 124 руб./кв.м
ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ
от 168 руб./кв.м

ТехноСтрой

ОГЛАСОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ

г. Сургут, Нефтеюганское шоссе

34-11-34, 34-84-99

АО «СМП-584» ТРЕБУЮТСЯ:

стропальщики,

газоэлектросварщик,

бульдозерист.

Тел. 39-74-48.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургуте ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ

УАЗ-31514, ГАЗ-3110,
-31519, «ГАЗель»,
-3153, «СОБОЛЬ»,
-3160, УАЗ-ФЕРМЕР

А ТАКЖЕ ПОДЕНДЖАННЫХ А/М:

«Опель-Вектра» 1992 г.в....111000 руб.
«Волга-3102», 406.....125000 руб.



Обращаться: г. Сургут, ГРЭС-кольцо,
напротив ЭЖБИ г. «Сургутэнергострой».
Телефоны: 77-31-74 (руглоугольно),
77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

ОАО «Сургутская геофизическая экспедиция»

ПРОДАЕТ ЗДАНИЕ АБК

площадью 2870 кв.м.,

ЗДАНИЕ РММ

площадью 4473 кв.м.

По вопросу приобретения обращаться

по телефонам: г. Мегион (34663) 3-67-71, 3-14-87.

СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО
РЕКО
ГАРАНТИЯ

Подписчикам «Сургутской
трибуны», газете
«Аргументы и Факты»,
а также предъявителю
этого купона при страховке
загородных строений
предоставляется скидка
до 40%.

г. Сургут, ул. 30 лет
Победы, 32, офис 309.

Тел./факс: (3462) 31-25-00.

«ПО Сибирьэнерготелеснаб»
РЕАЛИЗУЕТ
АВТОМОБИЛИ

Барнаульского, Волжского,
Воронежского, Кировского,
Красноярского, Нижегородского,
Омского заводов.

Цена для примера:

9.00РД - 1500р., 1570р., 65-13 - 230р.

14.00-20 - 3100р., 205/70/14-500р.

12.00-20 - 220р., 1300/530/533 - 6200р.

а также

Аккумуляторы г. Тюмень

Автомобили КАМАЗ, РТИ

г. Барнаул Тел: (385-2) 77-09-65, 77-09-04,

(по Камазам) 33-51-77

E-mail: market@brn.seus.ru

http://www.seus.ru

Настройся на волну удачи!

103.3 FM

Новое радио в Сургуте

Телерадиокомпания

«СургутИнтер-

Новости»

Слушайте
и наслаждайтесь!

В аптеке предприятие
требуются

○ ПРОВИЗОРЫ,
○ ФАРМАЦЕВТЫ
на конкурсной основе.

Заработка плата
3000-4000 руб.

Пейджер

086 850-912.

ОАО «СМП-584» реализует:

- бетон, раствор, керамзит
- двери ДГ, фурнажи, блоки ФС
- трубу ЖБИ d 1000, мастерки строительные
- лопаты штыковые
- куклероль, канифоль, смола эбоксидная
- цемент, ЖБИ (неликвид), кисти травильные.

Осуществляет
поставки материалов ж/д транспортом под заказ.

Тел. 39-74-48.

НЕДВИЖИМОСТЬ В ГЕЛЕНДЖИКЕ

Представительство фирмы «Горизонт в г. Сургут»

ПРОДАЮТ ГОСТИНИЦЫ И БАЗУ ОТДЫХА

Обр.: ул. Профсоюзная, 37.

Тел. 31-93-10 (комнаты 217),

9 до 17 часов,

суббота - с 9 до 15 часов.

Обращаться:

ул. Профсоюзная, 12.

Тел.: 28-36-26, 28-36-34.

● Завод промстройдеталей

реализует

плиту дорожную,

сваи 6-12м,

бортюрный камень,

перемычки.

Обращаться:

ул. Пролетарская, 12.

Тел.: 28-36-26, 28-36-34.

● ЗАО «Стан-Сигма»

ПРИОБРЕТЕТ Б/У ТРУБЫ

СТАЛЬ 17Г1С в больших объемах:

Ø1020x10-12 мм, Ø530x10-12 мм, Ø720x9-10 мм,

Ø1420x12-14 мм, Ø630x8-10 мм, Ø820x10-12 мм.

Телефоны: (812) 481-96-52, 463-96-36.

В связи с утерей устав и печать потребительского гаражно-строительного кооператива № 8

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Выражаем искреннюю благодарность «Клубу фронтовых подруг» обществу «Старожилов Сургут», комитету ветеранов войны, геологической партии треста «Сургутнефтегаз», городскому совету ветеранов, комитету по здравоохранению, центральной клинической больнице, всем соратникам, коллегам, друзьям и знакомым, всем тем, кто принял участие в проведении похорон нашей мамы

МЯСНИКОВОЙ Аллы Константиновны.

Низкий вам поклон.

Родные.

Выходит пять раз в неделю:

вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн Ю. Найденовой, Ю. Жакущевой.

СКУТИН Зиновий Трофимович.

Выражаем глубокое соболезнование семье и близким.

Помним, скорбим.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-Mail: Trubina@wspet.ru

«С-Т» в Интернете: http://www.surgut-wspet.ru/-company/st/

Подписано в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 22.885. Заказ № 4052.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО СУРГУТСКОГО ГОРОДСКОГО ДИЧИНА И ЖИРНАЙСКОГО КОММЕНИСТА РЕДАКЦИИ.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

Приложение к газете «Дни и Ночи»

Санкт-Петербургский областной суд